
1. 다음 비를 가장 간단한 자연수의 비로 나타내시오.
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해설



2. 동수가 갖고 있는 빨간 구슬과 파란 구슬의 비는 16 : 9입니다. 빨간
구슬을 80개 가지고 있다면 파란 구슬은 몇 개인지 구하시오.

개

45개

(빨간 구슬):(파란 구슬)= 16 : 9

파란 구슬의 수를 라 하면

16 : 9 = 80 :

16 × = 9 × 80

= 720 ÷ 16

= 45(개)

해설



3. 하루에 6분씩늦게가는시계가있습니다. 오늘정오에시간을맞추어
놓았다면 오늘 오후 4 시 정각에 이 시계가 가리키는 시각은 몇 시 몇
분입니까?

오후 3시59분

24 : 6 = 4 :

= 6 × 4 ÷ 24 = 1(분)
따라서 24시간마다 6분씩 늦어지므로 4시간
이후에는 1분이 늦어집니다.
따라서 시계가 가리키는 시각은 4시 정각에서 1분 늦은 3시 59

분입니다.

해설



4. 어떤 사람이 6 일 동안 일을 하고 21 만원을 받았습니다. 이 사람이
56 만원을 받으려면 며칠 동안 일을 해야 하는지 구하시오.

일

16일

일 동안 일해야 56만 원을 받을 수 있다고 하면,

6 : 210000 = : 560000

210000 × = 6 × 560000

= 16 (일)

해설



5. 한 변의 길이가 7 : 5인 두 정삼각형 (가), (나)가 있습니다. (가)
정삼각형의둘레가 63 cm이면, (나) 정삼각형의둘레의길이는몇 cm
인지 구하시오.

cm

45 cm

한 변의 길이 비와 둘레의 비는 동일하다.
(나) 정삼각형의 둘레의 길이를 cm라고 하면

7 : 5 = 63 :

7× = 5× 63

= 45( cm)

해설


